
Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Περιφερειακή / Ημερήσια / Ν.Ρεθέμνου
Ημερομηνία: Πέμπτη, 16-07-2015
Σελίδα: 4
Μέγεθος: 344 cm ²

Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη

Επικοινωνία εντύπου: 28310 29292

Λέξη κλειδί: ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

  ■ Της ΕΛΠΙΔΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ

Την άμεση στελέχωση του Κέντρου 
Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης 
(πρώην ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ) διεκδικεί το Σω-
ματείο ΑμεΑ Ρεθύμνου, τονίζοντας 
την επιτακτική ανάγκη για αποτελε-
σματική λειτουργία του, προκειμένου 
να εξυπηρετηθούν όχι μόνο τα μέλη 
του -άτομα με αναπηρία- αλλά και άλ-
λοι ασθενείς που χρήζουν παρακο-
λούθησης και θεραπείας.

Το κέντρο παραμένει κλειστό εδώ 
και περίπου τρεις μήνες, σύμφωνα 
με τον πρόεδρο του τοπικού συλλό-
γου, μιας και η μια και μοναδική φυσι-
κοθεραπεύτρια που το στελέχωνε το 
τελευταίο διάστημα αρρώστησε και 
χρειάστηκε να πάρει άδεια. Αποτέλε-
σμα είναι τα άτομα που μέχρι πρότι-
νος, έστω και με τεράστιες δυσκολί-
ες εξυπηρετούνταν στοιχειωδώς από 
το ΚΕΦΙΑΠ, να μην έχουν πια αυτή 
τη δυνατότητα και να αναγκάζονται, 
είτε να εγκαταλείψουν την κατά τ’ 
άλλα απαραίτητη για την υγεία τους 
αποθεραπεία, είτε να βάλουν βαθιά 
το χέρι στην τσέπη για να απευθυν-
θούν σε ιδιώτες γιατρούς.

Ήδη έχουν γίνει παρεμβάσεις προς 
το αρμόδιο υπουργείο Υγείας προκει-
μένου το ταχύτερο δυνατόν να βρε-

θεί μια λύση και το κέντρο αυτό, το 
οποίο βρίσκεται σε ένα ευρύχωρο 
σύγχρονο κτίριο, να αξιοποιηθεί και 
να λειτουργήσει σωστά με τον απα-
ραίτητο αριθμό ανθρώπινου δυναμι-
κού και με τις ειδικότητες εκείνες που 
θα πλαισιώνουν ένα ευρύ φάσμα για 
την εξυπηρέτηση των ασθενών.

Σε σχετικές δηλώσεις του στα «Ρ.Ν.» 
ο κ. Δημήτρης Τσαχάκης, ανέφερε 
χαρακτηριστικά πως η θέση του Σω-
ματείου ΑμεΑ είναι το κέντρο αυτό 
να περάσει ξανά στον τομέα της πρό-

νοιας, να παραδοθεί δηλαδή στην κα-
τάσταση που ήταν την 1 Ιανουαρίου 
του 2012 και να στελεχωθεί με εξει-
δικευμένο επιστημονικό, βοηθητι-
κό και διοικητικό προσωπικό για να 
μπορεί -όπως υποστήριξε- να επιτε-
λεί τον αρχικό σκοπό ίδρυσης και λει-
τουργίας του, δηλαδή την αποϊδρυ-
ματοποίηση των ατόμων με αναπη-
ρία, στην αποκέντρωση του συστή-
ματος παροχής κοινωνικής φροντί-
δας: «Το κέντρο πλέον είναι κλειστό. 
Είχε μια φυσικοθεραπεύτρια, η οποία 

έχει αναρρωτική άδεια, γιατί έχει πρό-
βλημα υγείας ποία δούλευε πραγματι-
κά πέρα από τις δυνάμεις της με φιλό-
τιμο και αυταπάρνηση. Πλέον το ΚΕΦΙ-
ΑΠ έχει μείνει χωρίς κανένα υπάλληλο. 
Το κέντρο αυτό δε λειτουργεί και πλέον 
αναμένουμε τις αποφάσεις των αρμο-
δίων. Έχω ήδη μιλήσει με τον υπουργό 
και αυτό που ζητάμε εμείς ως αναπηρι-
κό κίνημα σ’ όλη τη χώρα αλλά και στις 
25 πόλεις που υπάρχουν αυτά τα κέ-
ντρα, είναι να «φύγουν» από τον τομέα 
της υγείας και να πάνε στην πρόνοια 
όπου ανήκουν, να ασχοληθούν με θέ-
ματα κοινωνικής ένταξης, εκπαίδευσης, 
κατάρτισης. Πρέπει να στελεχωθούν, να 
παραδοθούν στην κατάσταση που βρί-
σκονται από 1-1-2012 για να λειτουργή-
σουν, αυτή είναι η θέση μας την οποία 
θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε».

«Να εγγυηθεί ο πρωθυπουργός για 
τα άτομα με αναπηρία»

Με ανοιχτή επιστολή του το Σωμα-
τείο ΑμεΑ Ν. Ρεθύμνης στον πρωθυ-
πουργό, ζητά να μην αγνοηθούν οι 
ανάγκες των ατόμων με αναπηρία 
και των οικογενειών τους στην κρίσι-
μη αυτή περίοδο που διανύει η χώρα. 
Σε σχετική ανακοίνωσή του χαρακτη-
ριστικά τονίζει: «Τα άτομα με αναπη-
ρία, με χρόνιες παθήσεις και οι οικο-

γένειές τους έχουν πληγεί με τον πιο 
σκληρό τρόπο από την οικονομική κρί-
ση και τις οριζόντιες μνημονιακές πο-
λιτικές. Είναι γνωστό ότι σε περιόδους 
κρίσης τα άτομα με αναπηρία κινδυ-
νεύουν σε πολλαπλάσιο βαθμό από ότι 
τα άτομα του γενικού πληθυσμού από 
την ανεργία και τον κοινωνικό αποκλει-
σμό. Τα άδικα μέτρα λιτότητας που επι-
βλήθηκαν έχουν αυξήσει δραματικά 
την ανεργία και τη φτώχεια των ατό-
μων με αναπηρία και έχουν υπονομεύ-
σει την πρόοδο εφαρμογής των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων τους. Το Σω-
ματείο ΑμεΑ Ν. Ρεθύμνης θεωρεί επι-
βεβλημένη την εφαρμογή μέτρων για 
τη θωράκιση των δημόσιων πολιτικών 
για την αναπηρία και την προώθηση 
της κοινωνικής ένταξης και κοινωνικής 
προστασίας των ατόμων με αναπηρία.

Αυτήν την περίοδο των νέων σκλη-
ρών οικονομικών μέτρων στην Ελλάδα 
απαιτείται η εγγύηση από την πλευρά 
της Ελληνικής Κυβέρνησης ότι θα υψω-
θεί ένα πραγματικό δίχτυ προστασίας 
στα άτομα με αναπηρία, χρόνιες πα-
θήσεις και τις οικογένειές τους, οι οποί-
οι μέσω της ισότιμης ένταξής τους σε 
όλους τους τομείς της κοινωνικής ζωής 
μπορούν να συμβάλλουν τα μέγιστα 
στην παραγωγική, κοινωνική και πολι-
τιστική ζωή της χώρας».
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